

交警、税务部门辟绿色通道,加班加点两周内完成300台新能源公交车上牌

携手高效服务只为方便市民出行

信阳消息(记者 杨长喜)“城市公交提升工程”是我市2018年“十件实事”之一。我市在2018年年底购置了300台新能源公交车并全部上牌,其中一部分已投入线路运营。这300台公交车的上牌工作,全部在两周内完成。14日上午,在市公交总公司给我市交警部门

和税务部门送锦旗时,两家单位相关负责人一致表示:这一切都是为了方便市民出行。据了解,为理顺我市公交管理体制,方便市民出行,2014年,市政府出台了《关于优先发展城市公共交通的实施意见》。2016年开始,市政府在财力非常紧张的情况下,连续3年投入资金近3亿元,购置公交415台,其中2018年购置300台(纯电动)。

进入2018年12月,距离“城市公交提升工程”截止

时间越来越近,市政府所购置的300台公交也都到位。上牌,让这些公交车合法上路运营的问题摆在了各方面前。

12月中旬开始,市公交总公司源头化管理办公室工作人员周洋开始办理公交车上牌的相关手续。“交警、税务部门都给我们开了绿灯。”上牌,第一步要缴纳购置税。“进入年底,购车的人很多,为了方便市民早日享受公交车这一城市公益事业福利,我们特意在窗口比较繁忙的情况下,调出两个窗口专门用于这部分公交车的购置税办理工作。”14日上午,信阳市行政服务中心税务窗口前,市税务局第二税务分局副局长耿静华介绍。

随后,周洋又到交警支队

车管所为新能源公交车上牌。“那几天,我们车管所院子里,停的全是公交车。”14日上午,回忆起当时上牌的场景,市交警支队车管所副所长张伟记忆深刻。“你看,现在车辆上牌,都在排队,我们平时最少的时候每天要上五六十辆车的牌照,多的时候有二三百辆。现在是高峰期,每天人都很多。为了这些公交车早日上路运营,我们车管所全体人员自觉加班加点,放弃了周末休息时间,两批公交车的上牌工作都分别用了不到一周的时间。”

2018年12月29日,300台新能源公交车的上牌工作全部完成。为此,市公交总公司特意给我市交警部门

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

强化业务培训 保障春运安全

信阳消息(方 昉)“乘务员请注意,列车在途中发生制动故障,请立即处理。”“各位学员,在途中停车处理故障时,一定要联系司机,确认安全后下车……”这是近日铁路信阳客车运用车间正在进行一场春运临客乘务员培训。

为确保充足的车辆乘务员投入春运工作,该车间抽调了24名责任心强、技术业务好的职工开展春运临客乘务员培训。在狠抓业务理论授课的同时,结合往年冬季列车途中多发故障,总结疑难故障、突发故障检修方法,充分利用车间集中培训讲解和现场演练的方式,开展有针对性的春运技能培训。他们采取一人一练一点

评的形式,增强职工接受能力和练技成效,对照故障和演练过程,组织职工现场交流学习经验,增强职工对新技术、疑难故障破解方法的吸收。连日来,“制动故障”演练,“客车防火演练”“设备快速修”“发电车故障排查”等业务技能培训开展得如火如荼,所有临客乘务员都接受了集中式和单兵式业务技能专项培训。

为了使临客车辆乘务员尽快熟悉乘务工作过程,该车间还组织跟车实习,增加临客乘务员实际工作经验,提高他们的综合能力。“现在掌握了更多业务知识和技能,我这征战春运的信心更足了。”临客乘务员肖寒啸说。

点滴聚爱心 传播正能量

浉河区河南路社区开展“慈善一日捐”活动



居民现场捐款 本报记者 李倩 摄

信阳消息(记者 李倩)“我们生活在同一片蓝天下,都是社会大家庭的一员,一方有难,八方支援。”为进一步弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德,支持和发展慈善事业,近日,浉河区五星街道河南路社区在辖区内开展了“慈善一日捐”活动,辖区单位、居民、个体工商户纷纷响应号召,奉献爱心,积极参加捐助活动,共筹集善款10783元。

记者了解到,开展活动前,河南路社区在志愿者服务平台发布了“慈善一日捐”

的倡议,并阐述了“慈善一日捐”活动的重要意义,希望辖区人员都能为慈善事业贡献一份力量,以实际行动弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德。

活动当天,社区工作人员率先垂范、带头捐款,社区单位、居民、商户等纷纷响应,踊跃参加,更有一些小朋友将他们平时省下来的零花钱纷纷投到捐款箱内,少则5元、10元、20元,多则100元、200元,大家以自己的绵薄之力将爱心传递,以实际行动表达了对弱势群体、困

难群众的爱心和关怀。

“奉献自己的一点爱心,钱虽然并不多,但心里都充满了助人的快乐。”社区商户陈晨说,现在大家生活条件好了,手头也宽裕了,就应该多帮助需要帮助的人。

“点点滴滴能聚沙成塔,分分毫毫能集腋成裘。让慈善成为一种日常习惯,变成一种高尚的风气,让更多的困难群众感受到社会的温暖和关爱。”河南路社区工作人员说,今后社区将一如既往地开展慈善活动,促进社会和谐发展。



这个寒假,让家长和孩子一起动动手

绘制家庭火灾逃生图

“家”向来都是人们避风的港湾,但火灾无时无刻不在威胁着“家”的安全。当您的家里发生火灾时,您和家人能够安全逃生吗?一旦发现火情,全家人都应该知道怎么做,去哪里。请家长和孩子一起动手制作一个家庭火灾逃生计划,或许它在关键时刻能挽救您和家人的生命。

第一步:画一幅您家的平面图。在印有网格的稿纸或者图纸背面画出您家的平面图。

第二步:在图上标出所有可能的逃生出口。家里房门、窗户、楼梯都是逃生出口,这样能够让您和您的家人对紧急情况下家里的逃生路线一目了然。

第三步:为每个房间画出两条逃生路线。房门、窗户是每个房间的主要逃生出口。所以,您一定要确保家里的窗户能够自如开启,并且家里的每个人都清楚知道逃生的路线。如果窗户安装了防盗网,那么一定记得预留一个小窗作为生命出口。

第四步:重点关注火灾发生时家里其他需要帮助的成员。一定要提前考虑到紧

急情况下家里需要帮助的小朋友、老年人或者残疾人、智障人员,甚至您心爱的宠物。逃生时,请顺便大力敲一下您邻居的房门,进行提醒。

第五步:在户外确定一个会合点。在您的家外面确定一个家里所有人都知道的逃生会合点,一旦发生火灾,家庭成员都直接到会合地点集中,这样能够很快确定所有家庭成员是否全部成功逃生。

第六步:在户外打电话报警。不要浪费宝贵的逃生时间在家里给消防队打电话报警。一旦您已安全逃生,就用手机或者公共电话报警。

第七步:一定记得演练您的火灾逃生计划。家里的每个成员都要熟悉火灾逃生计划并每年进行1次到2次演练,最好全体家庭成员试着从每个房间徒步走向逃生出口,这样可以确定所有的逃生出口是否可以正常使用。

谨记:火场情况复杂,这个逃生路线图仅限家庭火场逃生,如果是楼道内的火灾或者邻居家的火灾,应根据现场情况随机应变。更多火场逃生知识请咨询当地消防部门。

(信阳消防供稿)